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У складу са чл. 22. Закона о бесплатној правној помоћи ("Сл. гласник РС", бр. 

87/2018) и чл. 4 Правилника о начину вођења евиденције о пруженој бесплатној 

правној помоћи и бесплатној правној подршци ("Сл. гласник РС", бр. 68/2019) 

Комитет правника за људска права – ЈУКОМ подноси:  

 

 

ИЗВЕШТАЈ О ПРУЖЕНОЈ БЕСПЛАТНОЈ ПРАВНОЈ ПОМОЋИ И БЕСПЛАТНОЈ 

ПРАВНОЈ ПОДРШЦИ 

ЗА ПЕРИОД 01.01.2021. – 31.12.2021. 

 

Комитет правника за људска права је регистрован пружалац бесплатне правне 

помоћи и подршке од 2019. године. На пословима пружања бесплатне правне 

помоћи и подршке раде четири дипломирана правника од којих је троје 

благовремено уписано у Регистар Министарства правде, а један правник још чека 

упис по започетој процедури. Од укупно четири адвокатице које имају дугогодишњу 

сталну сарадњу са Комитетом правника за људска права и даље је само једна 

адвокатица уписана у регистар адвоката – пружалаца БПП који води Министарство 

правде. О захтевима за упис остале три адвокатице поднетим још 01.10.2019. године 

Адвокатска комора Београда до данас још увек није одлучила, нити је ажурирала 

листу достављену Министарству правде ради уписа у постојећи регистар 

пружалаца.  

За период 01.01.2021. – 31.12.2021. године укупан број грађана који се обратио 

Комитету правника за људска права ради остваривања права на бесплатну правну 

помоћ је 1080 лица.  

Најчешћи облик пружене бесплатне правне подршке је и даље пружање општих 

правних информација (539), док је, у складу са активностима и циљевима Комитета 

правника за људска права, у области пружања бесплатне правне помоћи дато 438 
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правних савета, а написано је укупно 9 ургенција.  

Од укупног броја грађана који су нам се обратили 6 је упућено на неку другу организацију цивилног 

друштва или на независне институције (Повереницу за заштиту равноправности и Заштитника 

грађана). На јединице локалне самоуправе ради остваривања права на бесплатну правну помоћ 

упућено је 2 лица.  

Правне области у којима је тражена и пружена бесплатна правна помоћ или подршка су:  

Управно право (488), радно право (129), облигационо право (97), кривично право (76), породично право 

(76), стварно право (49), наследно право (39), уставно право (10), финансијско право (9), остало (24).  

Као специфичне области издвајају се социјална заштита (12), недавање издржавања (10), старатељство 

(7), тортура (5) и насиље у породици (5).  

Према територијалној припадности највећи број тражилаца бесплатне правне помоћи и подршке је из 

Београда (335), док су остала лица из осталих градова Србије (Нови Сад, Зрењанин, Сомбор,Ниш, 

Јагодина, Краљево, Смедерево, Вршац, Кикинда, Чачак и др.). Као тражиоци бесплатне правне подршке 

јавио се и одређен број лица из иностранства, и домаћи и страни држављани, углавном тражећи савете 

и информације око примене прописа у области извршног поступка, наследног права на територији 

Србије, или око тумачења одредби међународних уговора.  

Најчешћи вид обраћања грађана био је електронском поштом, телефоном, преко портала „Отворена 

врата правосуђа“ и преко друштвених мрежа, док су се лица на издржавању казни обраћала редовном 

поштом. У складу са епидемиолошком ситуацијом смањен је број лица која су се обраћала лично 

доласком у просторије Јукома.  

Као и у претходном извештајном периоду, ни у овом ни једно лице које се обратило Комитету правника 

за људска права није званично упућено од стране јединица локалне самоуправе формалним решењем 

којим се одобрава право на бесплатну правну помоћ у смуслу одредби Закона о бесплатној правној 

помоћи, већ и даље по устаљеној пракси пре ступања на снагу закона, по усменим препорукама центара 

за социјални рад, полиције, судова или осталих НВО.  

Током 2021. године и даље имамо обраћања лица која наводе да ЈЛС или одбијају пријем захтева за 

одобравање бесплатне правне помоћи или им усмено саопштавају да су мале шансе за одобравање 

права на бесплатну правну помоћ, због лимитираних финансијских средстава за обезбеђење адвоката 

који би их заступали.  

Део лица упућених на јединице локалне самоуправе су и затвореници који су се махом жалили на 

неадекватан приступ здравственој заштити, а којима су прослеђени и формулари обрасца за бесплатну 

правну помоћ и обрасца за обраћање Заштитнику грађана. Поменутим лицима смо пружили и помоћ 

око попуњавања формулара. Углавном, сви грађани који су нам се обратили добили су општу правну 
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информацију да се ради остваривања права на бесплатну правну помоћ могу обратити правној служби 

при јединици локалне самоуправе.  

 

ПРИЛОГ:  

Извод из евиденције о пруженој бесплатној правној помоћи и бесплатној правној подршци  

 

 

Београд, 31.јануар 2022. године                                                                         Јована Спремо  

                                                                                                                                      Статутарни заступник 

 


